

# @全国游客 欢迎来河南度假 这波“红包雨”别错过

## 鼓励A级以上景区年底前工作日减免门票 鼓励发放文化旅游消费券、延长景区景点开放时间

鼓励全省A级以上景区12月31日前周一至周五工作日期间对全国游客减免门票;鼓励各地面向国内市场发放文化旅游消费券卡;鼓励主要景区、景点、文旅公共服务场所延长开放时间……为全面落实“六稳”“六保”工作任务,推动旅游企业扩大复工复产,省文旅厅、省发改委、省财政厅、省商务厅昨日联合下发关于在疫情防控常态化情况下加快促进旅游市场恢复发展的通知。

郑报全媒体记者 成燕



新华社发

### 鼓励面向国内市场发放文化旅游消费券卡

按照要求,各地要落实税费优惠、免票补贴、工作奖补等扶持和促进办法,让文旅企业得到帮助,增强文旅企业的信心。各地要根据工作实际,采取奖补措施,对组织

有规模来豫旅游团队、自驾游团队、旅游专列、包机的旅行社进行奖补,协调景区、酒店对旅行社组织的团队给予优惠,支持旅行社积极开拓客源市场,组织更多游客到

河南旅游观光、休闲度假、研学培训。

各地可根据实际情况,整合政府、部门、企业资源,面向国内市场发放文化旅游消费券卡,刺激文旅消费。

### 2000万元旅游业专项资金给予奖励性补助

市县要落实属地责任和主体责任,加大工作力度,完善奖补政策,做好疫情防控常态化情况下的旅游市场恢复工作。我省将安排2000万元旅游

业发展专项资金,对市县出台的奖励补助政策,如旅行社奖励、景区门票减免补助、旅游专列国内包机奖励等,根据市县实际投入和政策实施效果给予

奖励性补助。对市县应对疫情影响发放的消费券,省财政将统筹利用省级服务业发展等资金,根据市县2020年实际兑付的消费券总额给予适当奖补。

### 为游客入住和进入提供便捷服务

各地要协调机场、火车站等游客集散地主动为旅游团队设计便捷出入通道、旅游大巴停靠

点等,减少不必要的检查,提高旅游团队快速通过能力。旅游酒店、景区景点要在做好疫情防

控的前提下,创新手段,简化手续,为游客入住和进入提供便捷服务,减少游客等待时间。

### 要周周有活动,月月有节庆

各地要加强对文化旅游业的宣传营销,组织全域旅游县区重点景区景点等到重要客源省市开展旅游推介,邀请周边及重点客源省市旅行社

来河南踩线。同时要加强与大型互联网公司合作,开展网络营销。鼓励各地围绕旅游、文化、美食组织开展系列主题促销活动,实现周周有活动,

月月有节庆,激发消费热情;鼓励旅游景区在符合疫情防控要求的前提下组织特色活动,开展精准营销,不断提升河南旅游的热搜度。

### 将打造10个夜间文旅消费集聚区

各地要抓好旅游特色村、乡村旅游示范乡(镇)旅游基础设施建设完善工作,推动乡村旅游率先复苏。同时鼓励主要景区、景点、文旅公共服务场所延长开放时间,开发特色夜间旅游体验活动;鼓励创办和提

升一批音乐节、露营节等夜游主题活动。

今年,省文化和旅游厅将集中打造10个夜间文旅消费集聚区、100处研学旅行基地。鼓励各地根据实际情况对新创建的4星级以上酒店、

4星以上民宿、4A级以上旅游景区、省级以上旅游度假区、特色旅游示范镇、全国乡村旅游重点村、省级乡村旅游特色村、休闲观光园区、夜间文旅消费集聚区、研学旅行基地等进行奖励。



### 支付宝可办郑州旅游年卡了

享受与实体卡同等待遇  
100元可游30多家景区

本报讯(郑报全媒体记者成燕)记者昨日从市旅游年卡管理办公室了解到,在疫情防控常态化大背景下,为方便市民出游,即日起,该办公室推出的“郑州旅游电子年卡”将在支付宝正式上线。

#### 电子旅游年卡这样办理

郑州旅游年卡自2016年10月底启动发行以来,备受市民关注。市民只需花费100元购买该年卡,就可游览包括康百万庄园、古柏渡飞黄度假区、中原福塔等在内的30多家景区。作为郑州旅游惠民项目,为给市民“智慧出游”提供便利,该年卡即日起在支付宝正式上线。

该卡是郑州旅游年卡的线上电子卡,市民可用手机登录支付宝,在首页的搜索框中输入“郑州旅游电子年卡”,看到小程序点击后打开,点击“去购买”,提交个人资料,经后台审核后即可新购一张专属于本人的郑州旅游官方电子年卡。

郑州旅游电子年卡支付宝小程序提供郑州旅游年卡的在线查询、开通、购买及续费、景区查询、最新的郑州旅游年卡资讯。郑州旅游电子年卡办理要求同实体卡一样,使用该卡享受与实体卡同等待遇。

#### 电子旅游年卡这样使用

市民可关注“郑州市旅游年卡”微信公众号或官网nk.zzwgl.cn了解详情。持郑州旅游电子年卡到景区游览时,游客须携带手机APP上的电子卡及办理时的有效证件;进门时请主动出示电子年卡并接受验证,在设备上提示姓名、照片信息无误后进入景区游览。

由郑州市旅游年卡管理办公室合作单位推出的“城市之窗”APP也已完成升级,市民也可通过“城市之窗”信息平台在线办理郑州旅游官方电子旅游年卡。下一步,该年卡还将陆续在微信、“郑好办”APP上线,届时,市民办理郑州旅游年卡将会更加方便。

### 河南跨省游人气恢复旺盛 郑州入围外省游客 最受欢迎十大城市

本报讯(郑报全媒体记者成燕)跨省组团旅游恢复半个月以来,我省跨省游整体恢复情况如何?河南人最喜欢去哪些地方旅游?昨日,携程发布的《河南跨省游人气报告》显示,河南人出游人数环比增长189%,前往河南旅游的外省游客人数环比超一倍。

跨省游开放后,河南的旅游市场逐步得到恢复,全国游客的强烈旅游需求开始得到释放。数据显示,半个月来,到河南旅游的人数比恢复前增长一倍以上。

哪些省份和地区的游客会把河南考虑为旅游目的地呢?数据显示,跨省游恢复后,来河

南旅游的外省(市)游客人气排名前十位分别是山东、山西、湖北、河北、上海、陕西、安徽、广东、江苏、云南。河南最受欢迎的目的地城市分别为洛阳、焦作、栾川、修武、郑州、林州、新乡、舞钢、卢氏、嵩县。

跨省游恢复后,河南人跨省游目的地中数昆明、三亚、兰州、丽江、西宁、西安、贵阳、拉萨、厦门、桂林这十个城市的人气最高。

对于跨省游,河南人更青睐怎样的出行方式?报告显示,有八成河南人选择跟团游,还有一成多河南游客选择自由行。省心省力、全程服务的跟团游依然是旅游者的主流选择,人数环比增长89%。

